№ 46 от 23 ноября 2023 г. ЧНЫ И



Есть мнение, что наш Заречный идеально подходит для того, чтобы растить здесь детей. Пожалуй, это действительно так, и большое количество разновозрастной ребятни, которую можно увидеть у нас, тому подтверждение. Красивый, компактный, уютный, утопающий в зелени, с развитой инфраструктурой город. Есть множество мест, где можно погулять с коляской и поиграть с ребенком, и богатый выбор учреждений для его обучения и раскрытия способностей: в детских садах и школах нет очередей (что в наше время редкость), разнообразные возможности для занятий спортом, творчеством, искусством. И главное – семья и семейные традиции в Заречном прочно занимают ключевые позиции в списке приоритетов у жителей и являются одним из основных векторов развития нашей «атомной» территории.

К многодетным родителям в Заречном относятся с особым уважением. Так, в этом году на праздновании Дня города глава городского округа Андрей ЗАХАРЦЕВ торжественно вручил знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть» III степени Анне МАРЦЕНКЕВИЧ за почётной наградой на сцену вышли сразу 7 зареченцев: мама, папа и 5 их детей.

«Мои дети – вот моя главная награда, – говорит Анна самореализации, зато помогает в профессиональной дея-МАРЦЕНКЕВИЧ. – Для меня рождение и воспитание детей – это особая радость и огромное счастье, так же, как и для моего мужа. Спасибо государству, что нас отметили, это очень приятно. Хотя мы, конечно, создали нашу большую семью не ради медалей. Дети – вся наша жизнь. Материнство – что-то большее, чем просто слова. Это не объяснить, это надо прожить, прочувствовать. У меня пять детей, я их всех стараюсь окружить заботой, и вы только представьте, сколько любви мне возвращается от детских сердечек! Это бесценно!»

Анна Юрьевна признаётся, что была единственным ребенком, а нежно любящие её родителей подарили ей столько тепла, что, вдохновляясь их примером, и в собственном доме ей легко создавать уют и заботиться о близких, которых, к счастью, много.

Когда пришло время, она нашла свою вторую половинку – главе семьи Анна МАРЦЕНКЕВИЧ очень благодарна за то, что он создал в их семье атмосферу доверия, и за большую поддержку: «Андрей очень мудрый человек, замечательный, любящий, заботливый муж и отец». Андрей Вячеславович преподает каратэ в детской спортивной школе «Атом», при этом сам является мастером спорта, призером и победителем чемпионатов России, Европы и мира. Наличие большой семьи никоим образом не помешало его

тельности. Андрей МАРЦЕНКЕВИЧ старается привить любовь к спорту и собственным детям, и своим воспитанникам на тренировках, являясь для них примером как целеустремленный и ответственный человек.

Конечно, жизнь многодетной семьи – это не только чувства, но и большой труд. В семье МАРЦЕНКЕВИЧЕЙ царят взаимная любовь и уважение, при этом у каждого есть свои обязанности, все привыкли помогать друг другу и, в первую очередь, маме в её домашних делах. При этом каждый старается добиваться успехов в учёбе, в работе, в спорте или в творчестве и гордиться и радоваться успехам других членов семьи. Родители для детей – пример для подражания и опора в жизни.

Мамой Анна стала 20 лет назад – старший сын Семён уже совсем взрослый и живет отдельно. Следующее рождение принесло МАРЦЕНКЕВИЧАМ статус многодетной семьи – на свет появились девочки-двойняшки, которым уже по 14 лет. Арина увлекается музыкой, учится в ДМШ играть на гитаре, а Маша пошла по стопам папы (чемпиона восточных единоборств) и старшего брата (у которого 3 взрослый разряд по лыжным гонкам) и всерьез занялась спортом, делает успехи, имеет 3 взрослый разряд WCF.

«Когда старшие дети подросли, стали просить у нас в подарок вместо игрушек братика или сестренку, очень

настойчиво, – вспоминает Анна. – Тут и мы задумались, не родить ли ещё одного ребенка. К тому же у меня столько ещё оставалось желания дарить заботу. Потребность дарить любовь с годами не исчезает, а, наоборот, думаю, накапливается у каждой женщины, не зря наши бабушки с таким нетерпением ждут внуков, нянчатся с ними... Четвертого малыша мы все очень ждали, мечтали, и даже не задумывались, трудно нам будет или нет. Тимоше 5 лет, и он уже ходит на тренировки по каратэ. Ну а самого младшего мы называем сюрпризом. Получила этот подарок с небес неожиданно, даже боялась, как буду рожать, но всё прошло благополучно, несмотря на мой возраст. Сейчас Артёму 1 год и 7 месяцев. И у нас настоящая семья из

Наша героиня считает, что не существует универсальных рецептов, как вырастить хорошего человека. Всё идет из семьи: если с раннего детства дети на примере взрослых учатся уважению к людям и видят и знают, что такое любовь, то получают очень мощный «движок» для будущей жизни. Духовная составляющая в воспитании так же играет огромную роль. Будни семьи МАРЦЕНКЕВИЧЕЙ наполнены многочисленными делами и заботами, но воскресенье для всех – особенный день. «Это наша семейная традиция – в воскресенье с утра идти в храм на службу, после которой дети остаются на занятиях в воскресной школе. Позднее ходим в гости к нашим бабушкам и дедушкам. Этот день мы проводим все вместе, у нас больше возможности посвятить время друг другу».

Опираясь на жизненный опыт, Анна МАРЦЕНКЕВИЧ твёрдо уверена в том, что детей нужно любить и поддерживать во всех начинаниях и продолжениях. «Дорогие мамы, любите своих детей не только на словах, – говорит Анна Юрьевна. – Это фундамент их будущего. Они всегда будут греться вашим теплом, воспоминаниями из детства. Ребенок должен знать, что он личность, что его уважают и во всем поддержат. Развивайте своих детей, не пускайте процесс воспитания на самотёк, ищите правильную мотивацию, лишь бы ребенок не был предоставлен самому себе, и будьте хорошим примером. Учитесь слушать своё сердце, старайтесь не обижать детей, почаще обнимать, много с ними разговаривать. Дети чувствуют, когда их любят, и эта любовь к вам вернётся многократно!»

Оксана КУЧИНСКАЯ

KOPOTKO

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Уважаемые жители с. Мезенского! Медико-санитарная часть № 32 ФМБА России приглашает вас пройти диспансеризацию в ФАПе с. Мезенского.

25 НОЯБРЯ (суббота) с 9.00 до 12.00 ча-

Будет произведен забор крови, ЭКГ, женщины смогут посетить акушерку.

По показаниям - консультация врача-отоларинголога, окулиста, эндокринолога и терапевта.

Также вы сможете получить консультацию по здоровому образу жизни, правильному питанию и рекомендации по лечению.

Если будет необходимо дообследование, вас запишут на УЗИ, спирографию, фиброгастроскопию или фиброколоноскопию. Если будут показания - на компьютерную томографию.

Регулярное прохождение диспансеризации и профилактических осмотров позволит вам своевременно выявить и предотвратить развитие серьезных заболеваний.

Уделите время своему здоровью - пройдите диспансеризацию.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЖКХ

По информации МКУ «ДЕЗ», на прошлой неделе проведены работы по уборке снега с автодорог, остановочных комплексов, пешеходных переходов, карманов и автомобильных

Выполнены работы по уборке лотковых зон от снега по улицам Горького, Комсомольской и частично по ул. Курчатова.

На снежный полигон вывезено 400 кубометров снега, за весь снежный период – 1891.

Дороги, остановочные комплексы, подходы к пешеходным переходам обработаны противогололедными материалами.

На стройплощадке эко-парка продолжается устройство настила на спуске с ул. Курчатова, окраска его металлических поверхностей.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

20 ноября подведены итоги IV Фестиваля «Снежные Мультярики» «Школы Росатома». В номинации «Школьники» 1 место у ребят СОШ № 1, команды «Новые энергетики» с од-

ноимённым мультфильмом! Специального приза организаторов («Золотого Снежика») удостоена команда «Солнышки» ДОУ «Радуга» за мульт-трейлер к мультфильму «Приключение колобка. В поисках профессии»!

Воспитатель ДОУ «Дюймовочка» Вера КРЕ-**МЕНЕЦКАЯ** с работой «Волшебница Осень» заняла 1 место во втором Всероссийском профессиональном конкурсе «Гордость страны» в номинации «Встречаем осень».

Ко дню логопеда было приурочено заседание городского методического объединения учителей-логопедов и проведение «круглого стола»: «От игрушки до тетрадки» с участием учителей-логопедов и учителей-дефектологов школ и детских садов городского округа Зареч-

На мероприятии обсудили взаимодействие детских садов и школ, направленное на успешное обучение детей, определили приоритеты в коррекционной работе специалистов с учащи-

В детских садах воспитатели рассказали детям о профессии учителя –логопеда.

На минувшей неделе во всех детских садах Заречного прошел «Синичкин день». Педагоги вместе с воспитанниками делали на зиму кормушки, наполняли их кормом для птиц, смотрели презентации и читали тематическую худо-

жественную литературу.

Дошкольники ДОУ «Теремок» приняли участие в межрегиональном конкурсе чтецов «Сила России в единстве».

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

В преддверии зимнего периода просим жителей и гостей города неукоснительно соблюдать правила безопасного пребывания на Белоярском водохранилища – не выходить на лёд! Это опасно для жизни!

Родителей просим уделить особое внимание безопасности детей – провести с ними профилактические беседы и не отпускать одних на береговую территорию водохранилища.

Ознакомиться с правилами пребывания на водных объектах можно на сайте городского округа Заречный (Безопасность/Гражданская оборона и защита от ЧС/Безопасность на воде).

> Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

26 HOSEPS - AEHD MATERN

Дорогие наши мамы, бабушки, милые женщины! Примите искренние поздравления с самым светлым и святым праздником -Днём Матери!

Этот праздник – символ невероятной материнской любви. Невозможно переоценить рол матери в жизни человека. Ведь Мама - это самое первое слово, это самые нежные и заботливые руки, самое отзывчивое сердце.

Любовь матери делает нас сильнее, помогает поверить в себя и преодолевать жизненные трудности. Благодаря усилиям мамы мы растем, развиваемся и становимся успешными.

Материнство – огромное счастье и огромный труд. Низкий поклон и вечная признательность вам, дорогие мамы. Спасибо вам за бессонные ночи, за бесконечную любовь к семье, за хлопоты и поддержку!

> Желаю вам самого главного для любой матери – чтобы были здоровы и счастливы ваши дети! Добра вам, благополучия и радости. Пусть в Ваших семьях царят мир и покой. Будьте счастливы и согреты заботой своих Глава ГО Заречный А.В. ЗАХАРЦЕВ

PRMAR PEUD

Глава городского округа Андрей ЗАХАРЦЕВ на своих страничках в соцсетях поделился радостной новостью об очередной победе Заречного:

- Деятельность Заречного получила высокую оценку на уровне области – наш городской округ признан Победителем 1-го Областного конкурса на лучший муниципальный проект по укреплению общественного здоровья с проектом «Бодрое утро».

Общегородская зарядка выходного дня, инициированная нынешним летом общественной организацией «Атлант», поддержанная обшественниками и городской администрацией, действительно, стала очень популярной среди зареченцев. Значительную роль в этом сыграло и удобное место на обновленном Таховском бульваре.

Диплом Победителя вручен сегодня на торжественной цере-монии в рамках VII Общероссийского форума стратегического



развития «Города России: новые

Искренне благодарю всех участников «Бодрого утра». Это хороший пример единения для общего результата: создание комфортных условий, неравнодушие общественников, активность жителей - и вот уже опыт Заречного транслируют на уровень региона.

БЛАГОЧСТРОЙСТВО

УРБАНИСТУ ПОНРАВИЛСЯ ЗАРЕЧНЫЙ

Урбанист из Санкт-Петербурга высоко оценил наш город — на прошлой неделе сооснователь архитектурного бюро «Созоныч», участник программы «Архитекторы.РФ» Евгений КАРМАНОВ (на фото справа) приехал в Заречный с рабочим визитом. Вместе с главным архитектором городского округа Александром ПОЛЯКОВЫМ он прогулялся по благоустроенным общественным территориям.

«Мне понравилось, что город очень зеленый. Это сразу бросается в глаза, это сохраняется местными властями. Также мне понравилось, что среда достаточно доступная и комфортная – пешеходные переходы подняты, не нужно, например, постоянно опускать или поднимать коляску. Это очень важно. Вроде мелочи, но из таких мелочей складывается комфортная среда и качество жизни в городе», - рассказал Евгений KAPMAHOB.

Отправной точкой прогулки стала смотровая площадка. После гость из Северной столицы отправился на улицу Кузнецова, где по



достоинству оценил благоустроенное пространство. Таховский бульвар удивил урбаниста своим дизайном. Он отметил, что такое проектное решение делает город современным. Впечатлила Евгения КАРМАНОВА и набережная, с которой открывается вид на просторы Белоярского «моря». Заглянул гость Заречного и на территорию будущего Эко-парка.

«Мне очень понравилось, что все пространства связаны. Мы начали идти от одного и шли, не останавливаясь, из одного благоустроенного пространства в другое. Видно, что с каждым новым пространством уровень растет. Мы посетили Эко-парк, который будет реализован уже в следующем году, и он уже на очень высоком уровне, это видно сразу. Радует, что администрация готова сотрудничать с приезжими специалистами и вместе в большой команде делиться опытом, создавать хорошие проекты», – добавил Евгений Kapmahob.

Следующий этап развития благоустройства города, по мнению урбаниста, – введение дизайнкода. В Заречном он уже разработан – Агентством стратегических инициатив при участии специалистов администрации, жителей города, представителей общественности и СМИ. Проект по внесению изменений в Правила благоустройства ГО Заречный в части утверждения дизайн-кода будет представлен на утверждение Думы городского округа.

Информационноаналитический отдел администрации ГО Заречный

#POCATOMBMECTE

УНИВЕРСИТЕТ В ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В библиотеках города завершились занятия уже второй по счёту группы жителей «серебряного» возраста, пожелавших повысить свою цифровую грамотность в рамках проекта Росэнергоатома «Университет информационной культуры».

На бесплатных лекциях зареченцев учат эффективно пользоваться смартфоном, быстро искать необходимую информацию на просторах Сети, пользоваться полезными программами и сервисами и не попадаться на уловки

41 житель Заречного уже прошел двухнедельный курс лекций в библиотеке, все успешно «вооружились» полезными знаниями.

Всего в «Университет информационной культуры» записалось 86 человек – состав групп меняется каждые две



Реализация идеи проектного офиса концерна «Росэнергоатом» в Заречном осуществляется при поддержке администрации городского округа и управления культуры, спорта и молодежной политики. Лекции, на которых представителям старшего поколения помогают освоить цифровые сервисы и рассказывают о возможностях их мобильных телефонов, проводятся на двух площадках - в центральной городской библиотеке на ул. Бажова, 24 и в её филиале на Кузнецова, 10. Шесть занятий возрастные зареченцы под руководством библиотекарей-однофамилиц Евгении БУРОВОЙ и Светланы БУРОВОЙ изучают теорию, два завершающих урока каждого курса - практические. На них приглашают представителей Сбербанка и МФЦ.

«Подход у нас индивидуальный, мы не только рассказываем, но и помогаем каждому слушателю разобраться с функциями его смартфона. Количество мест в группах мы намеренно ограничили до восьми, чтобы у преподавателя была возможность уделить достаточно внимания всем без исключения, дать максимум полезной информации, - объясняет Евгения Владимировна. – Учим обращению с мобильным устройством – показываем, как записаться к врачу, как получить справку на портале госуслуг, как пользоваться онлайн-банком, оплачивать коммунальные услуги и многое другое. В начале занятий мы собираем пожелания, кто что хотел бы узнать, и обязательно включаем эти темы в наши лекции. Кто-то, например, хочет обязательно научиться пользоваться навигатором и прокладывать в смартфоне маршруты поездок. Кто-то желает продавать что-либо через интернет. Кого-то интересует, как очистить память смартфона от лишних файлов. Конечно, мы идём навстречу интересам зареченцев, даже если приходится

самим предварительно искать дополнительную информацию, разбираться с тем или иным вопросом».

Особое внимание в «Университете информационной культуры» уделяется цифровой безопасности - и это оправданно, так как мошенники чаще всего пытаются обмануть людей старшего возраста, рассчитывая на их доверчивость и неосведомленность. Надеемся, выпускники проекта благодаря полученным в библиотеке знаниям уже не попадутся на уловки злоумышленников.

С вопросами о проекте

«Университет информационной культуры» следует обращаться в библиотеки Заречного или по телефону: 8 (904) 385-73-18 -Евгения Владимировна БУРОВА.

Оксана КУЧИНСКАЯ



ЮБИЛЕЙ

МЕДСАНЧАСТИ ЗАРЕЧНОГО – 60!

За прошедшие десятилетия выросла, окрепла и получила новое перспективное развитие Медико-санитарная часть № 32 — федеральная служба здоровья на территории городского

В настоящее время МСЧ №32 представляет собой крупное многопрофильное лечебно-профилактическое учреждение. Его 60-летняя история – история о людях в белых халатах, которые, исполняя свой профессиональный долг, приходят ежедневно на помощь тем, кто доверяет им самое главное - здоровье.

С момента своего основания и по сей день медико-санитарная часть выполняет свою основную задачу по оказанию первичной медико-санитарной помощи жителям города и работникам предприятий Госкорпорации «Росатом».

Проходя через коридоры отделений, с трудом веришь, что все начиналось с небольших деревянных строений, нескольких десятков коек.

История медсанчасти официально исчисляется с 26 марта 1963 года, когда решением совета министров РСФСР участковая больница БГРЭС была реорганизована в Медико-санитарную часть № 32. Первым ее начальником был Валентин Петрович ЯКОВЛЕВ, руководивший больницей с 1960 года, а впоследствии – медсанчастью Кур-

Но медицина в Заречном – тогда ещё Лесном появилась, конечно, раньше, родившись вместе с рабочим посёлком. В 1956 году для оказания медпомощи первым комсомольцам, приехавшим на левый берег Пышмы для строительства Бело-ярской электростанции, был открыт медпункт в вагончике, а первым зареченским медиком стала фельдшер Евдокия Дмитриевна ДУБРОВСКАЯ.

Уже в марте 1957 года была открыта небольшая, 25-коечная, больница с амбулаторией. Она и стала основой для развития зареченского здравоохранения.

Поселок рос. Через год появились первые родильные койки, а еще через год, в 1958 году, амбулаторию реорганизовали в поликлинику, где была создана отдельная детская консульта

Сегодня в медсанчасти работает почти 600 человек – врачи 37 врачебных специальностей, медсестры, фельдшеры, санитарки, административные работники.

Шесть врачебных семей трудятся на благо здоровья зареченцев – семья ЧЕРКАШИНЫХ, ИЛЮШКИНЫХ, ГОМЗИКОВЫХ, СИДОРИК, АРХИПОВЫХ, ЕРМАКОВЫХ и восемь медицинских династий.

ция. В 1959 году было организовано инфекционное отделение в 2 палатах на базе детских яслей для детей, а на следующий год – отделение

хирургии. Вторым зданием стал корпус, в котором с 1961 года на первом этаже разместилась поликлиника, на втором этаже – хирургическое и гинекологическое отделения, на третьем этаже – терапевтическое, детское и родильное.

Следующие несколько лет медсанчасть росла и расширялась.

В 1964 году начал работу стационар на 100 коек с поликлиникой на 250 посещений в смену. Здесь разместились Скорая помощь, хирургическое и терапевтическое отделения и пищеблок.

С конца 1960-х сформировалась в Заречном и санэпидслужба, сегодня - отдельное учреждение в структуре ФМБА, а тогда – часть одной большой зареченской. В 1983 году появилась санитарно-эпидемиологическая станция.

Здание, где сегодня размещается городская поликлиника по ул. Островского, открылось в 1974 году, и было рассчитано на 600 посещений

Сегодня Заречный является участником масштабной программы по совершенствованию качества и доступности медицинской помощи в «атомных» городах

За 2020-2021 годы ФМБА совместно с Госкорпорацией «Росатом» приобретено и поставлено более 100 единиц оборудования, изделий медназначения и расходных материалов для оказания помощи в период пандемии.

В 2023 году был введен в эксплуатацию компьютерный томограф. В медсанчасти появилась возможность проводить исследования любой локализации, включая исследования с контрастированием. Новое оборудование позволяет с точностью определить наличие серьезных патологий и разработать наиболее эффективную тактику лечения пациентов. В августе заработал новый флюорограф.



Задачи, которые медсанчасть № 32 успешно реализует, это:

- ☑ сохранение и укрепление здоровья
- прикрепленного населения; ☑ оказание доступной и качественной медицинской помощи населению;
- ☑ соблюдение прав граждан в сфере охраны
- ☑ развитие промышленной медицины.
- ☑ участие в медико-санитарном обеспечении при выполнении космических полетов;
- ☑ медицинское обслуживание сотрудников Федеральной службы судебных приставов.

За заслуги в охране здоровья населения, повышении качества медицинской помощи и многолетний добросовестный труд сотрудники Медико-санитарной части № 32 отмечены наградами самого высокого уровня: орденами почета и нагрудными знаками «Бронзовый крест ФМБА России» и «Серебряный крест

Так, почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено Любови Викторовне ГОЛОВАЧЕВОЙ и Владимиру Ивановичу СЕМЕНОВУ. Любовь Викторовна врач-рентгенолог, занимала должность заведующей рентгенологическим отделением МСЧ № 32, а Владимир Иванович, почетный граждан городского округа Заречный, долгие годы работал заместителем начальника по медицинской части. Под его руководством создано отделение реанимации, дневной стационар, внедрены эндоскопические и ультразвуковые методы диагностики, компьютерная техника. Звания «Заслуженный врач Российской Федерации» были удостоены **Николай Иванович**

КУШНАРЕНКО и Владимир Викторович УЙБА. Николай Иванович – врач высшей квалификационной категории, профессионал своего дела, всю недюжинную энергию он направлял на улучшение и совершенствование материально-технической базы учреждения. С 1977 по 1999 г. Н. И. КУШНАРЕНКО возглавлял санитарно-эпидемиологическую службу Заречного, а с 1999 по 2003 г. занимал должность заместителя главного врача Центра госсанэпиднадзора №32. Владимир Викторович УЙБА, врач-эпидемиолог, профессор, возглавлял МСЧ № 32 в сложные 1989-1999 годы.

С мая этого года полным ходом идут ремонтные работы в педиатрическом отделении поликлиники. Нововведением этого масштабного проекта станет организация отдельного пространства для проведения медицинских осмотров детей. Прием детей с признаками ОРВИ будет производиться в обособленном помещении детского фильтра с новыми удобными зонами приветствия и ожидания.

В планах по дальнейшему развитию медсанчасти №32 – продолжить реализацию программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» и основных ПСР-проектов. Часть из них будет направлена на повышение эффективности мероприятий по медицинской профилактике и диспансеризации взрослого населения в

городской поликлинике, а также совершенствование процесса цифровой коммуникации с жителями городского округа.

60 лет – это не просто круглая дата, это сотни тысяч жизней пациентов, которые за эти годы прошли через заботливые руки врачей, медицинских сестер и санитарок. Медицинские работники МСЧ № 32 в составе мобильного отряда выезжают на пограничную территорию в Белгородскую область, сопровождают городские и региональные спортивные мероприятия.

Без преувеличения можно сказать, что каждый день службы медицинских работников – это гражданский и профессиональный подвиг. Свой долг каждый них выполнял и выполняет с честью.

Медико-санитарная часть № 32 ФМБА России

6EAOSPCKAS AJC NHOOPMNPYET





В 2024 ГОДУ БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ВПЕРВЫЕ ВОЙДЁТ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ РЕЙТИНГ АТОМНЫХ СТАНЦИЙ ВАО АЭС

нится к расчёту индекса Всемирной ассоци- расчета коэффициентов по указанным поации организаций, эксплуатирующих атомные станции (ВАО АЭС). Этот показатель позволяет сравнить каждый энергоблок по критериям соответствия лучшим практикам безопасности ВАО АЭС с другими атомными станциями по всему миру.

Вместе с другими атомными станциями Белоярская АЭС перейдёт на улучшенный мониторинг, состоящий из 56 показателей. Для корректной подготовки расчетов специалисты Белоярской АЭС прошли образовательный семинар от экспертов Московского центра ВАО АЭС.

Из-за уникальности энергоблоков с реакторами на «быстрых» нейтронах, ранее невозможно было определить коэффициенты «Химический показатель» и «Надежность ядерного топлива». Это связано с тем. что среди всех промышленных атомных станций в мире, Белоярская АЭС - единственная, работающая на жидкометаллическом натриевом теплоносителе и МОКС-топливе.

Сотрудниками Белоярской АЭС были разработаны и согласованы с ВНИИАЭС и Лепартаментом контроля безопасности

казателям. Атомная станция успешно завершила пилотное апробирование расчета и оценки показателей эффективности работы индекса ВАО АЭС и направила уведомление в Московский центр о готовности к передаче исходных данных в объеме методики расчета индекса ВАО АЭС. Благодаря этому с 2024 года БН-600 и БН-800, можно будет сравнить, например, с энергоблоками Ленинградской АЭС или АЭС Куданкулам (Индия).

«Присоединение к международному рейтингу направлено на то, чтобы сравнивая показатели. мы повышали безопасность и надёжность нашей атомной станции. На будущее ставим перед собой амбициозную иель - возглавить список мировых лидеров атомной отрасли и закрепиться на этой позиции», - отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Обучение проходили 20 сотрудников Белоярской АЭС, включая главного инженера атомной станции. Выбранные специалисты будут отвечать за предоставление данных для расчета показателей.

Белоярская АЭС имени И.В. Курча-

В 2024 году Белоярская АЭС присоеди- и производства Росэнергоатома методики това является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в крупнейший дивизион Госкорпорации «Росатом» «Электроэнергетический»). Введена в работу в апреле 1964 года. Её первые энергоблоки с реакторами на тепловых нейтронах АМБ-100 и АМБ-200 были окончательно остановлены в связи с выработкой ресурса.

> В эксплуатации находятся энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 (с 1980 года) и БН-800 (с 2015 года). Это крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах. По показателям надёжности и безопасности они входят в число лучших ядерных реакторов мира.

> Сегодня Россия продолжает обеспечивать стабильную энергетическую безопасность. Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Отечественный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, посёлков, на улучшение качества жизни граждан.

ЭНЕРГОБЛОК C PEAKTOPOM БН-800 ВЫВЕДЕН НА НОМИНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ МОЩНОСТИ

После завершения заданного регламентом периода работы на уровне мощности 85% от номинальной энергоблок № 4 Белоярской АЭС выведен на уровень 100% мощности.

Период работы на 85% мощности продолжительностью 300 часов после очередной загрузки инновационным уран-плутониевым МОКС-топливом и выполненной оптимизации эксплуатационных режимов был предусмотрен в соответствии с условиями действия лицензии Ростехнадзора для подтверждения работоспособности энергоблока в заданных параметрах с обеспечением полной безопасности и надёжности.

«Эксплуатация энергоблока с реактором БН-800 поми-мо производства электроэнергии обеспечивает отработку элементов замкнутого ядерно-топливного цикла в промышленных масштабах, который будет реализован на будущих серийных реакторах БН-1200М. Сооружение головного образиа БН-1200М на Белоярской АЭС поддержали на прошлой неделе участники общественных слушаний по материалам обоснования лицензии на его размещение. Белоярская АЭС является мировым центром компетенций по быстрым реакторам и решает стратегическию задачу по переходу к двухкомпонентной атомной энергетике», – отметил директор Белоярской АЭС

Белоярская АЭС имени И.В. Курчатова является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в крупнейший дивизион Госкорпорации «Росатом» «Электроэнергетический»). Введена в работу в апреле 1964 года. Её первые энергоблоки с реакторами на тепловых нейтронах АМБ-100 и АМБ-200 были окончательно остановлены в связи с выработкой ресурса.

В эксплуатации находятся энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 (с 1980 года) и БН-800 (с 2015 года). Это крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах. По показателям надёжности и безопасности они входят в число лучших ядерных реакторов мира.

Сегодня Россия продолжает обеспечивать стабильную энергетическую безопасность. Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Отечественный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, посёлков, на улучшение качества жизни граждан.



№ 46 от 23 ноября 2023 г. 📑 аречный

NOVERHO SHATP

МЕГАФОН ПРОТЕСТИРОВАЛ НОВЕЙШУЮ РОССИЙСКУЮ МОБИЛЬНУЮ ОПЕРАЦИОННУЮ СИСТЕМУ

МегаФон предоставил «Лаборатории Касперского» данные о результатах тестов операционной системы KasperskyOS for Mobile. Проверка велась на выделенной сети, аналогичной системе коммерческого оператора. Тестирование позволило собрать необходимую информацию для дальнейшей разработки, что поможет ускорить появление устройств с KasperskyOS на рынке.

В петербургской лаборатории МегаФона проверили устройство с KasperskyOS for Mobile на соответствие стандартам сотовой связи 3GPP и корректность работы при выполнении базовых функций. К ним относятся передача данных, звонки, отправка смс, переключение между технологиями мобильной связи во всех современных сетях, применяемых в РФ — 2G, 3G, 4G.

KasperskyOS for Mobile проверялась согласно программе тестирования лаборатории МегаФона, состоящей из более чем 250 тест-кейсов. По каждому кейсу записывались лого обмена сигнальной информацией между устройством и сетью. При необходимости осуществлялось сравнение работы устройства на базе операционной системы компании с аналогичным устройством на базе референсной ОС.

Лаборатория МегаФона решает широкий спектр задач по исследованию абонентского оборудования Тестирование осуществляется на выделенной сети со всеми функциональными узлами - сетью радиодоступа

«Большое маленькое

путешествие» 3D (6+)

Франция, анимация, 100 мин.

23 ноября — 20.00 (300 руб.) 26 ноября — 10.00 (300 руб.)

19 ноября – 9.30 (250 руб.)

«Астрал. Сомния» 2D (16+)

США, ужасы, 95 мин. 23 ноября— 21.45 (200 руб.) 25 ноября— 21.55 (200 руб.) 26 ноября— 21.55 (200 руб.)

«Хоккейные папы»

2D (6+)
Россия, семейный, 145 мин.
24 ноября— 19.00 (250 руб.)
26 ноября— 15.40 (250 руб.)
19 ноября— 15.05 (250 руб.)

Пушкинская карта

«Папаша в бегах» 2D (12+) Россия, комедия, 105 мин. 25 ноября— 13.55 (200 руб.)

26 ноября – 18.10 (200 руб.)

КИНОЗАЛ



ядром, транспортным сегментом. В лаборатории развернуты фрагменты сетей всех использующихся сегод-ня технологий, включая VoLTE, VoWIFI, 5G. Также в ней открыта тестовая зона, в которой можно изучать работу оборудования в сетях 5G на любых частотах, в том числе в наиболее подходящем для пятого поколения диапазоне 3,4—3,8 ГГц. Такие ресурсы смогут реализовать любой сценарий работы абонентского устройства в сети

«Миссия лаборатории МегаФона – делать або-

«По щучьему велению» 2D (6+)

Россия

фэнтези, 135 мин. 24 ноября— 21.30 (150 руб.) 25 ноября— 11.40 (150 руб.) 26 ноября— 13.25 (150 руб.)

Пушкинская карта

«Моя ужасная сестра 2» 2D (6+)

Россия

комедия, 95 мин. 25 ноября — 10.00 (200 руб.) 26 ноября — 11.45 (200 руб.)

29 ноября – 19.00 (150 руб.)

Пушкинская карта

«Легенда о самбо» 2D (12+)

Россия, приключения, 110 мин. 25 ноября— 20.00 (200 руб.) 26 ноября— 20.00 (200 руб.)

29 ноября – 20.40 (150 руб.)

Пушкинская карта

TЮ3: 8 (34377) 7-32-66

нентские устройства лучше и максимально использовать их возможности в сети. Как ведущий оператор, мы стремимся обеспечить наших абонентов хорошо работающим абонентским оборудованием для качественного сервиса. Участие в тестировании KasperskyOS позволит использовать экспертизу сотрудников лаборатории Касперского в дальнейшей разработке и обеспечить наличие в сети целого парка проверенных и хорошо работающих устройств на базе KasperskyOS», – говорит руководитель Центра по исследованию и тестированию абонентского оборудования Александр ДЖАКОНИЯ.

«Наша микроядерная операционная система технически не ограничивается только мобильными устройствами с точки зрения потенциала применения. Мы допускаем, что и другие решения на базе KasperskyOS с беспроводными интерфейсами также однажды окажутся в лаборатории МегаФона. Данное тестирование — важная веха в развитии ОС, так как она демонстрирует рынку наши возможности и тот этап зрелости операционной системы, когда мы можем начинать взаимодействие с технологическими партнерами — производителями устройств, операторами связи и разработчиками софта», — отметил Дмитрий ЛУКИЯН, руководитель отдела по развитию бизнеса KasperskyOS

- 25 ноября в 17.00 «Расскажи нам, русская гармонь!» Отчётный концерт клуба «Играй, гармонь» Ансамбли «Надежда» и «Зареченка». В программе: лирика, песни советских композиторов, обрядовые песни, кадриль. ТЮЗ. Билеты в кассе.
- До конца ноября с 11.00 до 19.00 выставка декоративно-прикладного творчества **«Тепло маминых рук»** клуба «Марьи искусницы». Филиал ДК «Ровесник», КЛО, ул. Кузнецова, 6. Вход свободный. Справки: **8-900-037-90-18**.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

проводит ярмарку вакансий и учебных рабочих мест, приуроченную к Декаде инвалидов:

- Встреча с кадровыми службами предприятий;
- Банк вакансий:
- Знакомство с возможностями Информационных порталов службы занятости для поиска работы в Интернете;

АШИФА

30 ноября в 14.00 Асбестовский центр занятости

- Консультационный пункт по возможности профессионального обучения.

Адрес: пгт. Белоярский, ул. Ленина, 261 Дополнительная информация по телефону: 8 (34377) 2-27-36.

CHOPT



Участником Зимнего фестиваля ВФСК «ГТО» может стать любой житель городского округа Заречный от 6 лет и старше при соблюдении нескольких условий:

- быть зарегистрированным на сайте gto.ru;
- пройти предварительную регистрацию до 7 декабря 2023 года включительно;
- иметь справку от врача о допуске к выполнению испытаний ВФСК «ГТО» (если вы ранее уже сдавали справку, то не требуется);
- заполнить согласие на обработку персональных данных (в файлах @gto_zar или перед проведением испытаний).

Подробная информация в группе «ВФСК «ГТО» Заречный» в социальной сети ВКонтакте или в Центре тестирования на ул. Бажова. 24 (3 этаж, вход через библиотеку), телефон: 8 (34377) 7-28-40.

> Управление культуры, спорта и молодежной политики ГО Заречный

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алещенкова, 22A)
- в супермаркете «Перекрёсток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- ул. ленинградская, 9)

 в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)

 в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)

 в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)

 в отделе периодики на 2 этаже
 Дома торговли (ул. Курчатова, 17)

 ДК «Ровеник»

- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)

- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9) в библиотеке (ул. Кузнецова, 10) в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

BAKAHCUU

В администрацию ГО Заречный требуется бухгалтер

Требования:

- опыт работы в бюджетной сфере не менее 5 лет;
- знание 1C БГУ;
- знание 1С зарплата и кадры государственного учреждения; Обязанности:
- сдача отчетности в программном комплексе Свод-Смарт;
- сдача налоговой отчетности.

Справки по телефону: 8(34377)7-29-35. Резюме направлять на почту: m.fedorovskih@gorod-zarechny.ru В письме просьба указать номер телефона для связи.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

23 ноября с 9.00 до 20.00 в Межрайонной инспекции ФНС России №29 по Свердловской области пройдет День открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, как получить уведомление на уплату налогов через личный кабинет на портале Госуслуг а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Также вам помогут пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Напоминаем, срок уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов в текущем году истекает 1 декабря.

ВЕЧЕР ПАМЯТИ ПОЭТА

25 ноября в 14.00 в библиотеке по ул. Кузнецова, 10 состоится вечер памяти, посвящённый поэту Георгию СЕРНЯЕВУ «Уводят мысли в памятную быль...».

Приглашаются все желающие. Вход свобод-

В ДОБРЫЕ РУКИ

Ищет добрые руки белый песик, 1 год, кличка Цезарь, ушки торчком, умненький, можно в квартиру или в частный дом.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62 Сайт Первоуральского общества защиты животных: pervo-priut.ru

В парном отделении городской бани продолжается ремонт: выполняются работы по обрешетке стен, закладывается утеплитель. В связи с этим напоминаем об изменении графика работы бани в режиме «одного отделения».

Время посещения для мужчин:
☐ четверг — с 12.00 до 22.00 (12.00-17.00

льготное время);

□ суббота – с 12.00 до 22.00

Время посещения для женщин:
☐ пятница — с 12.00 до 22.00 (12.00-17.00

льготное время): **□** воскресенье – с 12.00 до 22.00

Временно ограничено время посещения бани до 1,5 часов.

Просим жителей и гостей города с пониманием отнестись к временным неудобствам.

№ 46 (2189) от 23 ноября 2023 г.





Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ66-01682

Учредитель: Администрация ГО Заречный главный редактор: О.М. КУЧИНСКАЯ Адрес редакции и издателя: 624250, г. Заречный, ул. Алещенкова, 22а, МАУ ГОЗ «Городской телецентр» Журналисты: 7-11-41, 71334@list.ru Рекламный отдел: 8-912-24-23-200, reklamabelka@bk.ru

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информациим редакция за СОДЕРЖАНИЕ рекламы ответственности НЕ НЕСЕТ, а также может не во всем разделять точку зрения авторов публикаций, не гарантирует публикацию всех материалов, не рецензирует их и не возвращает.
Полное или частичное воспроизведение материалов допускается только с разрешения редакции газеты «Любимый город Заречный».